



## 武汉市 2023 届高中毕业生四月调研考试

## 语 文 试 卷

武汉市教育科学研究院命制

2023.4.11

本试题卷共 10 页,23 题。全卷满分 150 分。考试用时 150 分钟。

★祝考试顺利★

## 注意事项:

1. 答题前,先将自己的姓名、准考证号填写在试卷和答题卡上,并将准考证号条形码粘贴在答题卡上的指定位置。
2. 选择题的作答:每小题选出答案后,用 2B 铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。写在试卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域均无效。
3. 非选择题的作答:用黑色签字笔直接答在答题卡上对应的答题区域内。写在试卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域均无效。
4. 考试结束后,请将本试卷和答题卡一并上交。

## 一、现代文阅读(35 分)

## (一)现代文阅读 I (本题共 5 小题,17 分)

阅读下面的文字,完成 1~5 题。

## 材料一

历史研究应以客观事实而非价值观为基础,这是中西方史学家长久以来共同追求的核心守则,实事才能求是。理解或诠释,当然是史学研究的魅力所在,但发现与考订史实不仅是历史理解的基础,更是验证历史理解以及实现历史理论更新演进的关键所在。当然不能简单地认为历史学的求真能够完整还原历史,真实是有限度的;但无论是扎实地历史还原,还是借助学术想象力的历史再现或认识,都必须在客观的原则下,借由史料的分析来开展。

今日的史学者普遍相信,受可掌握材料和研究者视野的限制,研究者无法简单地复原全部历史——研究者所展示的历史,具有主观性和片面性,以至于当代中国史学专业大学生的官方教材里都非常明确地指出“人类社会客观存在的历史”和“史家纂写的历史”是性质不同的两个概念。但史学家们同样明白,这不仅不可以被理解为史料无用,或者史学研究可以放弃史料,仅依靠想象价值观或任何预设的规律进行研究;反而是进一步告诫历

语文试卷 第 1 页(共 10 页)

史学家要更审慎更谦卑地对待史料，更全面更深入地掌握史料，更科学更合理地利用史料——无论是建构新的历史解说，还是打破旧有陈论，都必须从旧史料新解或新史料发现出发。

因此，尽管文史哲都是人文学科，彼此间也确实存在着密不可分的关系，但以求真为目的、为标准才使得历史学既不会是哲学，也不会是文学，反而在精神与方法上更接近科学。史景迁是当代美国最著名的汉学家之一，他曾经写过一部研究清初山东农村基层妇女生活状况的名著《王氏之死：大历史背后的小人物命运》。尽管这是一部非常前沿且有趣的新文化史、微观史著作，但由于地方志等史料中缺乏基层妇女的生活材料，史氏一方面使用了《聊斋志异》等纯文学材料；另一方面又发挥文学想象，对王氏这位具体女性的日常生活进行了诸多细致的细节联想。显然，这部作品“不是妇人王氏的‘信史’”，它或可代表一种历史书写的方式，但不宜被看成历史研究的范本。正如周振鹤指出的，兼具科学和人文两重属性的历史学，“往前进一步是哲学，往后退一步是演义（即文学）”。也就是说，如果历史学不强调客观性，不以求真为标准，不坚持历史解释、理论或背后所代表的价值观、意识形态等都必须建立在以史料考订、史料分析为基础的“真实”之上，那么，历史学在人文领域的学科属性就会被消解，失去存在的必要。

求真是史学的标准，先实事再求是是历史研究的基本规范与逻辑。从“实”到“识”再到“是”，研究过程的递进伴随着主观性的增强，但客观性基础并不能动摇。章学诚认为“古人未尝离事而言理”，“即器以明道”，道不离器，如影不离形，这就是历史学先求实再求是的过程。历史学的人性，就是以求真来说理的人性，没有了求真，就没有了历史学的人性，这也就是促使科学、规范地考订史料和分析史料成为史学研究工作的核心并独立于人文学科的关键所在。

（节选自梁晨、李中清《从求实到求是：数字史学的价值与追求》，有删改）

## 材料二

当前主流的历史学家已经承认通过文献考订是无法复原史实的。如果我们承认无法复原史实，那么如何判断我们通过“科学”方法挖掘、~~考订更多文献~~的研究方式是接近还是远离了史实？因此，从这一层意义上，所有文献和考据方面的努力所能达到的只是让我们的研究更具有说服力而已，但“具有说服力”并不等于“史实”，如果套用法律术语，就是这样的研究能达成的只是证据真实，而不是事实真实。如果认为历史学作为学科与众不同的力量在于“真实”的话，那么这种认知应当更正为历史学的力量在于“让其他人、或者其所针对的对象或者大多数人认为这是真实”，由此注定历史学不可能成为一门通常意义上的科学。

但无论是获得真相，还是“让其他人、或者其所针对的对象或者大多数人认为这是真实”都属于历史学的力量，而不是历史学的目的。要界定历史学的目的，最为重要的就是

语文试卷 第2页(共10页)

要界定历史的作用。人类几乎所有的决定，上至国家层面的政策的制定、决议的形成，小至个人的在早市上选择购买的蔬菜，从本质上都是在对“历史”的研究（或通俗的说就是“经验”）的基础上，形成了影响未来“历史”的决策，即在“让其他人、或者其所针对的对象”（或大多数人认为这是真实）的基础上形成“历史认知”，由此来预测和影响未来。在目前或者大多数人认为这是真实”的基础上形成“历史认知”，由此来预测和影响未来。我们前史学界，认为“历史认知”可以绝对“客观”以及能做到“客观”的人应该是不多的，我们不得不承认任何“历史认知”都是主观的，由此通过人类的主观认知，使得过往的历史与未来建立起了不可分割的联系。

（节选自成一农《抛弃人性的历史学没有存在价值》，有删改）

1. 下列对材料相关内容的理解和分析，不正确的一项是（3分）

- A. 发现与考订史实不能够完全还原历史，但它是历史理解的基础，是验证历史理解以及实现历史理论更新演进的关键。
- B. “人类社会客观存在的历史”和“史家纂写的历史”性质不同是由于研究者所展示的历史具有主观性和片面性。
- C. 材料一中史景迁的《土氏之死：大历史背后的小人物命运》借助学术想象力再现历史，也是扎实地还原历史的方式。
- D. 材料二认为，通过“科学”方法挖掘、考订更多文献并不一定能让历史研究接近事实真实，而只能提供证据真实。

2. 根据材料内容，下列说法不正确的一项是（3分）

- A. 科学、规范地考订史料和分析史料，是历史学区别于其他人文学科的重要标志，让历史学独立于人文学科而接近科学。
- B. 章学诚所言“古人未尝离事而言理”“即器以明道”中的“事”“器”指历史研究方式，“理”“道”指历史研究的作用。
- C. “历史学的力量”和“历史学的目的”是两个不同的概念，“求真”体现了“历史学的力量”，“求是”是“历史学的目的”。
- D. 从发现与考订史实到理解或诠释史实并形成历史认知，是历史研究从“实”到“识”再到“是”的完整过程。

3. 下列选项，不能作为论据来支撑材料一主要观点的一项是（3分）

- A. 盖欲为良史者，当慎辨于天人之际，尽其天而不益以人也。
- B. 《春秋》之称，微而显，志而晦，婉而成章……此即为“春秋笔法”。
- C. 班固评价司马迁著《史记》：其文直，其事核，不虚美，不隐恶，故谓之实录。
- D. 若乃事实未明，而徒以褒贬、文采为事，则是既不能成书，而又失为史之意也。

4. 关于历史研究，两则材料观点同中有异，请简要概括。（4分）

5. 费孝通在《再论文字下乡》中说：“历史对于个人并不是点缀的饰物，而是实用的，不能或缺的生活基础。”请结合两则材料说说历史的“实用”价值体现在哪些方面。（4分）

## (二)现代文阅读Ⅱ(本题共4小题,18分)

阅读下面的文字,完成6~9题。

### 追悼会

废名

北山在那里做他的小说,猛然记起今天是“三一八”,笔停了,他似乎应该赴追悼会?——真的,他要赴追悼会。

“时光过得好快呵。”去年“三一八”——不是“三一八”,是“三一八”的后两天,总而言之是“三一八”,他也是这样停了笔,停笔去送葬。时光过了一年。

会场上还没有什么人,死者的像片挂起来了。北山看见了是挂起来了,然而没有看像片。天是下着很大的雪。开会既还有待,北山到雪地里走走。他不冷,雪很好玩,他就在雪地里玩,活泼泼的想。——说实话,他实在是活泼泼的,一点也不像赴追悼会的样子。

“雪呵,雪呵,你下罢,下得大大的,我总比你狠,你不能叫我不站在这里,你下得叫我的身上没有热,那我算是被你压服了。”

北山今年不知在哪里弄得了一件外套,敢于这样夸口。

会场上人添了好多,北山又走进去,迎面一个朋友道:

“北山,你来了?我们今天请你演说。”

分明是来了,然而要问“你来了?”北山好笑。

“那不行,那不行。”北山连忙答。

“一定,一定。”

朋友也就走了。

北山不知道到底要不要他演说,万一真个要,同刚才对雪说话一样,随便说说就是。

秩序单上有主席报告一条,果然,一个人走到台正中间桌子面前报告。北山坐在台下两三百个人当中听。北山没有看雪那么样的活泼了,不知是否怕把他拉上台去演说。他心里确在那里想,写出来就是演词——

“我的声音很小,要大家听我说话,实在对不起。但是,我们今天要声音吗?只要血!请看这些死者——”

“他们的声音在哪里?我们能够对之而不面赤吗?这就是他们的血现在我们的面上”

北山真个满身发热,没有想,想不下去。台上报告的是什么自然更只有让它是什么。

语文试卷 第4页(共10页)

北山又冷静下来了，对死者家属的报告：“赶快滚下来！”心里骂。

报告的还是报告：

“……所以我们在一方面哀悼，一方面还要努力……”

其实北山是若听见、若不听见，但他狠命的骂：“鬼话！”

其实北山是若听见、若不听见，但他狠命的骂：“鬼话！”  
矮凳上长了刺，北山坐不下去，这边一看，那边一看，两三百个人差不多被他看完了。  
矮凳上长了刺，北山坐不下去，这边一看，那边一看，两三百个人差不多被他看完了。  
有几多面孔是被半责骂的人，——他骂也总是骂给自己听，有时一面走路，一面嘴  
有几多面孔是被半责骂的人，——他骂也总是骂给自己听，有时一面走路，一面嘴  
在那里面。一是这儿个面孔，许许多多黑脑壳当中只见他们有面孔，格外讨厌，骂：“我不  
相信你们这般东西配道悼念人！”

北山接着是深利害的苦痛，他端于自己的薄弱渺小；被骂者的灵魂此刻是飞在追悼会  
之上，未必不在那里照耀北山，照耀北山的薄弱渺小……总之北山有时也相信“性善”之  
说，这时就喊：“苦呵，苦呵，苦的我北山呵。”

台上说话的掉了一人，——主席什么时候下了主席之席？既然掉了一人，北山  
叫——“刚才主席报告的……”

北山简直恼得要冲破屋顶，同时又叹一声气，“不该来！”坐在家里写小说，难道就不  
要是北山？难道北山碰见了死者的鬼魂有什么抱歉不成？不知道是经了这么一想还是恼  
得利害了继续不下去，北山冷静了好多。台上没有掉人，北山心里晓得，眼睛倒没有清清  
楚楚的去看。

北山仿佛此刻才走进会场——这是怎么说呢？他来的时候也就挂在那里几副哀  
联，他这才看见了，从最末一联最末一句看——

愧我难为后死人

“嗳哟！”不知怎的又恼。恼犹未了，更瞥一句——

君等为国牺牲

“嗳哟，我要上台去演说！”北山咬着牙齿一叹。心里说，写出来就是——“我不怕得罪大家，我请大家原谅我，我心以为痛切的话我不得不对大家说，这许多对子要拉下来才是我们开的追悼会！”

北山脚在那里擦，想一跃跑上台。“嗳哟，这怕是我自己的不是！”立刻又这么一叹。  
“演说的大概只能说这样的话，做对子的也大概只能做这样的对子。因了哀而想说，因了  
哀而想写，想说想写便忘记了哀，想说想写就是了。……自以为写得好，得意，而且要挂给  
大家看，这时追悼会大概就变了展览会。……这原是很自然的呵。”

北山笑了，笑自己，自己刚才的演词也都无谓，喜得没有上台。

死者的同乡上台报告：

“我不会说话，我知道他，S烈士，是很用功的，如果不死于难，将来一定……”  
北山不自觉的突然离开座位溜了，也不管人家要他演说或不要他演说。  
雪地里他吐了一口白气。走在路上，想，回去可以重新写一篇小说，题目就是追悼会，  
记实——“这个题目？”这个题目触动了他什么。  
他似乎另有一个追悼之感，但不能明白的意识出来追悼什么。“追悼北山？”他笑。  
是的，似乎不完全是。

1927年3月

6. 下列对本文相关内容和艺术特色的分析鉴赏，不正确的一项是(3分)
- A. 小说开头描写与雪相关的情节——下雪、北山与雪对话、雪中行走，衬托北山参加追悼会的心情，也暗示麻木群众让人“心寒”。
  - B. 小说从北山的视角叙事，以嘲讽的口吻，简笔勾勒北山的朋友、会议主席、S烈士同乡等次要人物，借此批判人们对追悼会的态度。
  - C. 小说通过大量的心理活动逐步推进情节发展，用了较多的笔墨描写主要人物繁杂的内心活动，带有明显的“意识流”痕迹。
  - D. 作者通过大量使用破折号和省略号，表达了难以尽述的愤怒和对“三一八”惨案中烈士们的痛悼之情。
7. 关于“北山演说”情节的分析，下列说法不正确的一项是(3分)
- A. 追悼会上，朋友见面寒暄临时请北山演说，北山一直想着准备演词，这些情节设置都具有嘲讽意味。
  - B. 北山听完会议主席报告，看到哀联，逐渐意识到自己准备的演说和挂在会场的哀联一样，是不必要的。
  - C. 北山准备演词是小说的主要情节，他前后对演说的不同态度，表现了他对哀悼者的不满和自我的反思。
  - D. 北山后来“喜得没有上台”和先前想要“一跃跑上台”并不矛盾，表明他不想让追悼会变成展览会，委婉地表达主旨。
8. 请结合文本简要分析北山在追悼会上的心理变化。(6分)
9. 请结合全文谈谈最后一段中“追悼”的含义。(6分)

## 二、古代诗文阅读(35分)

### (一)文言文阅读(本题共5小题,20分)

阅读下面的文言文，完成10~14题。

兴平二年，公孙瓒既杀刘虞，尽有幽州之地，志气益盛，恃其才力，不恤百姓，记过忘善，睚眦必报。衣冠善士，名在其右者，必以法害之，有材秀者，必抑困使在穷苦之地。或问其故，瓒曰：“衣冠皆自以职分当贵，不谢人惠。”故所宠爱，类多商贩、庸儿，与为兄弟，

或结婚姻，所在侵暴，百姓怨之。

先是，有童谣曰：“燕南事，赵北际，中央不合大如砺，唯有此中可避世。”瓒自谓易地而之，遂徙镇易，为围堑十重，于堑里筑室，皆高五六丈，为楼其上。或问其故，瓒曰：“兵去，百楼不攻。今吾掘营楼橹數十重，积谷一百万斛，食尽此谷，足以待天下之事矣。”

建安二年冬十二月，袁绍遣军攻公孙瓒不能克，以书谕之，欲相与释憾连和。瓒不答，而增修守备。先是，瓒别将有为敌所围者，瓒不救，曰：“救一人，使后将恃救，不肯力战。”及绍来攻，瓒南界别营，自度守则不能自固，又知必不见救，或降或遁。绍军径至其门，瓒遣子续请救于黑山诸帅，而欲自将突骑奔西山，拥黑山之众侵掠冀州，横断绍后。关靖谏曰：“全将士莫不怀瓦解之心，所以犹能相守者，顾恋其居处老小，而恃将军为主故耳。坚守一日或可使绍自退若舍之而出后无镇重，易京之危，可立待也。”瓒乃止。绍渐相攻逼，瓒数日蹙。

四年春三月，黑山帅张燕与公孙续率兵十万三道救之，未至，瓒密使行人赍书告续，使引五千铁骑于北隅之中，起火为应，瓒欲自内出战。绍候得其书，如期举火。瓒以为救至，遂出战，绍设伏击之，瓒大败，复还自守。绍为地道，穿其楼下，便烧之，楼辄倾倒。瓒自计必无全，乃悉縕其姊妹妻子，然后引火自焚。关靖叹曰：“前若不止将军自行，未必不济。吾闻君子陷人危，必同其难，岂可以独生乎！”策马赴绍军而死。

（节选自《通鉴纪事本末·卷八·袁绍讨公孙瓒》，有删改）

10. 文中画波浪线的部分有三处需加句读，请用铅笔将答题卡上相应位置的答案标号涂黑。（3分）

坚[A] 守[B] 眇[C] 日[D] 或[E] 可[F] 使[G] 绍[H] 自[I] 退[J] 若[K]  
舍[L] 之[M] 而[N] 出[O] 后[P] 无[Q] 镇[R] 重

11. 下列对文中加点的词语及相关内容的解说，不正确的一项是（3分）

- A. 右，指“在……之上”。古人常以右为贵、为上，如右戚、右族、无出其右。  
B. 楼橹，古代供守兵瞭望敌军动静的无顶盖高台，用于侦查，亦可配合进攻。  
C. 眇，指“窘迫”，与《红楼梦》中“两弯似蹙非蹙罥烟眉”的“蹙”字意思不同。  
D. 赍，指“携带”，与《谏逐客书》中“藉寇兵而赍盗粮”的“赍”字意思相同。

12. 下列对原文有关内容的概述，不正确的一项是（3分）

- A. 公孙瓒因听童谣说唯有易县可以避世，于是把军队迁到易县驻扎，挖掘壕沟，修建土丘、楼宇，以守代攻。  
B. 公孙瓒不去援救被敌人包围的别将，是因为他担心一旦援救，以后其他将领便都会依靠援救，消极怠战。  
C. 公孙瓒想亲率突骑出奔西山，集结黑山兵众攻冀州，切断袁绍后路，但关靖认为此时军心不稳，将军不宜离开易京。  
D. 公孙瓒与儿子的密信被袁绍的巡逻兵截获，导致计划失败，后虽回城继续坚守，终难逃身死兵败的结局。

13. 把文中画横线的句子翻译成现代汉语。(8分)

(1) 衣冠皆自以职分当责,不避人患。(4分)

(2) 吾闻君子陷人危,必同其难,岂可以独生乎!(4分)

14. 结合全文,简要概括公孙瓒最终被袁绍攻克的原因。(3分)

(二)古代诗歌阅读(本题共2小题,9分)

阅读下面的诗歌,完成15~16题。

江夏赠韦南陵冰(节选)<sup>①</sup>

李白

人闷还心闷,苦辛长苦辛。  
愁来饮酒二千石,寒灰重暖<sup>②</sup>生阳春。  
山公<sup>③</sup>醉后能骑马,别是风流贤主人。  
头陀<sup>④</sup>云月多僧气,山水何曾称人意?  
不然鸣笳按鼓戏沧流,呼取江南女儿歌棹讴。  
我且为君捶碎黄鹤楼,君亦为吾倒却鹦鹉洲<sup>⑤</sup>。  
赤壁争雄如梦里,且须歌舞宽离忧。

**【注释】**①韦南陵冰:李白的故人,时任南陵县令的韦冰。②寒灰重暖:汉代焦安国《易林》中的一句,原指死灰复燃,这里指人由绝望而重新燃起希望。③山公:指晋人山简。④头陀:僧人的别称。⑤鹦鹉洲:三国时东吴大将周瑜曾作过《鹦鹉赋》,祢衡被黄祖杀于此地而得名。

15. 下列对诗歌的理解和赏析,不正确的一项是(3分)

- A. “人闷”“苦辛”两句以短促的五言入诗,直抒胸臆,表达诗人因际遇坎坷而产生的愁苦与酸辛。
- B. 诗中运用山简的典故,表现了诗人面对人生打击时通过饮酒来消解苦闷的乐观与豁达。
- C. “捶碎黄鹤楼”与“倒却鹦鹉洲”是诗人因自己与被贬友人同受命运不公而发出的愤激之语。
- D. “赤壁”句与“人生如梦,一尊还酹江月”有异曲同工之妙,都借“梦”表达人生如梦的感悟。

16. 有人评价这首诗“气吞云梦,笔扫虹霓”,请结合诗歌内容简要赏析。(6分)

语文试卷 第8页(共10页)

## (三)名篇名句默写(本题共1小题,6分)

17. 补写出下列句子中的空缺部分。(6分)

(1)《阿房宫赋》中“

多,表现阿房宫殿宇众多,批判统治者的穷奢极欲。

(2)《书愤》中“

不移,渴望效法诸葛亮施展抱负。

(3)黄河作为中华民族的母亲河,是古代诗歌中常见的意象,常常出现在唐诗宋词中,如“\_\_\_\_\_”。

## 三、语言文字运用(20分)

## (一)语言文字运用 I (本题共3小题,11分)

阅读下面的文字,完成18~20题。

竹简、扇子、竹伞……竹子常被加工制作成各种器物。日前,中国针对①的全球塑料污染治理问题,向世界发起“以竹代塑”倡议。小到一次性的饮料吸管,大到排水管道,在包装、建筑、运输、化工等众多领域,竹制品正在成为替代塑料制品的环保选择。

能一举成为塑料替代品,竹子的这些特点②:生长快,分布广泛,规模可观,具备独特的物理力学特性,减碳固碳能力也远超普通林木。虽然竹制品的生产量逐年增加,但“以竹代塑”产品的市场占有率和认可度还有待提高,竹制品尚未成为塑料替代品的首选。工业制造“保驾护航”、科技创新点“竹”成金与市场政策的“有形之手”推动环保产业的发展,助力“以竹代塑”的真正实现。

“宁可食无肉,不可居无竹”,竹也在中国被誉为“四君子”之一,千百年来,中国人始终对竹子③。而“以竹代塑”为中华民族悠久深厚的自然情怀增添了新的价值。不仅这种价值包含了跟进动能转换、技术更迭、消费升级的智慧,用情怀助推乡村振兴、打造美丽乡村,这种担当还能够推动全球实现更加强劲、绿色、健康的可持续发展。开辟环保新赛道,中国提出好“竹”意。

18. 请在文中横线处填入恰当的成语。(3分)

19. 文中画波浪线的句子表达有特色,请简要赏析。(4分)

20. 文中画横线的句子有语病,请进行修改,使语言表达准确流畅。可以少量增删词语,不得改变原意。(4分)

## (二)语言文字运用Ⅱ(本题共2小题,9分)

阅读下面的文字,完成21~22题。

一杯土、几粒种子、些许清水和肥料,悉心照料下就能收获新鲜蔬菜、可口瓜果。阳台种菜,已成为城市生活中的一股新潮流。

为什么人们对在经济上未必划算的“阳台种菜”乐此不疲?当各色作物占据都市阳台,①,得到的是果实,还有一种想象生活的满足。亲手栽培不仅让人吃着放心,吃着可口,而且一分耕耘、一分收获的确定性让人们在作物的成长中密切了与大自然的联系。通过在阳台上种菜,“都市农人”们不仅满足了口腹之欲,还收获了精神愉悦。

事实上,种菜在中国有着历史演进的逻辑。四季分明的气候条件,乐吃善吃的饮食文化,重视农桑的国家政策,勤劳肯干的民族禀赋,不遗余力地滋养开发脚下的沃土。同时,对中国人来说,种菜是②,也是一种精神情结。“欢言酌春酒,摘我园中蔬”“手种黄柑二百株,春来新叶遍城隅”“昼出耘田夜绩麻,村庄儿女各当家”……老百姓向往归园田居的乡村生活,文人也喜爱诗酒耕读的惬意栖居,种菜被古人赋予了无尽的想象。这种田园牧歌式的文化基因,不仅包含对自然的热爱,③,一直延续至今。

21.请使用因果关系的句子概括文章的主要内容,不超过50个字。(3分)

22.请在文中横线处补写恰当的语句,使整段文字语意完整连贯,内容贴切,逻辑严密,每处不超过10个字。(6分)

#### 四、写作(60分)

23.阅读下面的材料,根据要求写作。(60分)

孔子游于吕梁,见一汉子能在湍急凶险的河流中畅游,问其有何秘诀,汉子答曰:我没有什么游水的秘诀,开始时出于本性,后来游得好是我能顺应水性——能顺着漩涡一直潜到水底,又能随着漩涡的翻流而露出水面,完全顺着水流的规律而不以自己的好恶得失来左右自己的行为。

这个故事对不同的领域都有所启示,请结合自己的学习和生活经验写一篇文章。

要求:选准角度,确定立意,明确文体,自拟标题;不要套作,不得抄袭;不得泄露个人信息;不少于800字。

## 关于我们

自主选拔在线是致力于提供新高考生涯规划、强基计划、综合评价、三位一体、学科竞赛等政策资讯的升学服务平台。总部坐落于北京，旗下拥有网站（**网址：www.zizzs.com**）和微信公众平台等媒体矩阵，用户群体涵盖全国90%以上的重点中学师生及家长，在全国新高考、自主选拔领域首屈一指。  
如需第一时间获取相关资讯及备考指南，请关注**自主选拔在线**官方微信号：**zizzsw**。



微信搜一搜

Q 自主选拔在线